



ZKI HÍREK



CARMA F1 - ZKI 9619 F1 - ZKI 9618 F1 - ZKI 0634 F1
MÁGUS F1 - DISCOS F1



CARMA F1

EGYÉRTELMŰEN JOBB MINŐSÉG
ÉS KÖNNYEBB ÉRTÉKESÍTHETŐSÉG!

A hazai paprikatermesztés egyik központja a Tápió vidéke. A táj-körzetben lévő termesztés színes képet mutat, megtalálható a kordonos és futtatott állomány, valamint a fűtött illetve fűtetlen termelés. Egy trend azonban itt is megfigyelhető: csak a magas minőséget és hozamot is biztosító hibridek használatának lesz jövője.

Dobos Józsefet, mint egy tápiószőlősi kertészet elkötelezett és példaértékű tulajdonosát kérdeztük, miért is termeszt Carmát?

BEMUTATNÁD, MI JELLEMZI A TÖLTENI VALÓ PAPRIKATERMESZTÉSEDET?

A fehér paprikatermelésem a legjelentősebb a gazdaságon belül. Januári vetéssel, március eleji ültetéssel dolgozunk a fűtött berendezéseinkben. Az állományt az időjárási és piaci viszonyok függvényében novemberig tartjuk bent. Idén a napsütésnek és az enyhe novembernek köszönhetően ez inkább a hónap második felére fog esni. **Kókusszal töltött vödörket használunk, egy vödörbe 3 növényt ültetünk. Az állomány sűrűségünk 4,6 db növény/m²-t jelent és két száras metszést alkalmazunk.**

MI AZ ÉRTÉKESÍTÉSI CSATORNA?

Korábban kizárólag csak a **nagybani piacra értékesítettünk, ma már egy kereskedő rendszeresen nagy mennyiségben, a háztól visz el árut tőlünk szervezett formában. Fontos a megbízható mennyiséget és minőséget adó fajta.**

MILYEN HOZAMRA KÉPES NÁLAD A CARMA?

Elértük a **22kg/m²**-es hozamot.

MI JELLEMZI A MINŐSÉGET?

A Carma esetében több fajta kipróbálása után a legmeggyőzőbb a magas minőség. A tavalyi esztendőben kisebb felületen próbáltam ki. Az eredmény olyan látványos volt, hogy idén teljes felületre Carmát ültettem. **A korábban termelt fajtáimhoz képest lényegesen jobb a méretkategória és a bogyók alakja is. Meggyőző az extra és szuper extra kihozatal, a bogyók vállasabbak, teltebbek.** A szárazhibás (Kalcium foltos) bogyók aránya jóval kevesebb volt – kb. a fele-, mint a korábban használt hibridemé.

MI AZ, AMI A LEGMARKÁNSABB ELŐNYE A CARMÁNAK?

Több fajta kipróbálása után: **a minősége jobb**, így ennek köszönhetően **az árbevétel magasabb.**

VAN-E MÁS, SZÁMOTOKRA TERMELÉST KÖNNYÍTŐ TULAJDONSÁGA A CARMÁNAK, AMI ELNYERTE TETSZÉSETEKET?

Egy dolgot mindenképpen megemlítenék, **rendkívül alacsony az élőkommunka igénye** a hibridnek. Mi a szezon legelején végzünk kacsolást, amikor a két fősárat kialakítjuk, utána **a teljes szezonban egyáltalán nem kellett kacsolni az állományt. Nagyon termelőbarát fajta.**

Köszönjük, hogy elmondta véleményed, sikeres termelést kívánunk 2015-ben is!



Kiemelkedő minőség és mennyiség



Dobos József, az elégedett kertész, Carma állományában



Carma csúcsrajratva



**HA ALMAPAPRIKA,
AKKOR ZKI!**

A hazai savanyított termékek között rendkívüli népszerűségnek örvend az édes és csípős almapaprikából készült változatos termékek sora.

A ZKI Zrt. büszke ezen a területen elért eredményeire és azokra a hibridekre, amelyeket a termelőkkel és savanyító vállalkozásokkal szorosan együttműködve fejlesztett ki. Évek során ma már piacvezetői pozíciókat szereztek.

A 2014-es esztendőben kezdtük el két újdonságunk bevezetését, amelyek az édes és csípős almapaprikák új generációját képviselik. Jelenleg még kódszám alatt futnak, jelzésük ZKI 9618 F1 (csípős) és ZKI 9619 F1 (csípmentes).

Az ideai szélsőséges időjárásban a két hibrid jól szerepelt, kiváló gyökérzetének, lombtakarásának, kötő képességének köszönhetően.

Mivel az almapaprikának a savanyítás során kritikus tulajdonsághalmaznak kell megfelelnie, ezért a fajtaválasztás során csak olyan fajtákat szabad használni, amelyek a savanyító üzemek magas szintű elvárásainak is megfelelnek:

- a feldolgozás után megtartják élénksárga tetszetős színüket,
- húskonzisztenciájuk roppanós marad, mind hideg, mind meleg technológia után,
- és megmarad íz harmóniájuk is.

Ezért is tartjuk fontosnak, hogy egy vecsési savanyító üzem gyakorlati, az egész szezont átölelő őszinte véleményét is megosszuk.

A Fröh-Ker Kft. családi vállalkozás. „A cégünk különböző zöldségek tartósításával foglalkozik. A hagyományos recepteket és a tevékenységet elődeinktől örököltük, akik már az 18. század óta foglalkoztak káposztatermeléssel és értékesítéssel. A 90-es évek elejétől vállalkozói formában, 1994-ben Betéti Társaság keretében belül majd 1997-től Korlátozott Felelősségű Társaságként működünk. **Termékeinket saját üzleteinkben illetve partnereink keresztül értékesítjük.** Termékeink palettája igen széles, mellyel törekszünk minden kedves megrendelőnk igényeit kielégíteni. Üzemünk rendelkezik a nemzetközi HACCP minőségbiztosítási tanúsítvánnyal, amely garantálja a folyamatos és ellenőrzött minőséget.”

MI A LEGFONTOSABB KRITÉRIUM, AMELYEKNEK A BESZÁLLÍTOTT ALMAPAPRIKÁKNAK MEG KELL FELELNIÜK?

Az almapaprikákat mind egészben, mind töltve savanyításra használjuk. Fontos a vastag hús, tartós szín, tetszetős, szabályos alak.

MILYEN A KISZERELÉSI MÓD?

Kiszерelésünkben megtalálható a zacskós és keményfalú kisvödörös, nagy vödörös csomagolás és természetesen a hordós is. Úrtartalmat tekintve rendkívül széles palettával rendelkezünk, ami egészen a 120 l-ig terjed.

EZEKNEK A KRITÉRIUMOKNAK, HOGYAN FELELT MEG A ZKI ZRT. CSÍPŐS ÉS ÉDES ALMAPAPRIKA ÚJDONSÁGA?

Teljes őszinteséggel mondhatom, hogy nagyon meg vagyunk elégedve a tapasztaltakkal. Partnereinktől az ország több pontjáról érkezett a szezon teljes hosszában a két újdonságból, így folyamatosan volt lehetőségünk benyomást szerezni a minőségről. Az stabil, nem lehetett érezni az ideai szélsőséges időjárás hatását.

Az egyik termelő partnerünkől kivételesen magas minőség érkezett a ZKI új számos fajtáiból. Alakjuk olyan szabályos, amelyet korábban még nem tapasztaltunk. Erre a különleges prémium minőségre alapozva egy speciális termékkel lépünk a piacra kifejezeten a karácsonyi ünnepekre időzítve. Ez egy teljesen új termékpozícionálás a részünkről, amire korábban nem volt példa!

Köszönjük a Fröhvirt család minden tagjának, hogy cikkünk megírásához segítségét nyújtottak.

A vetőmag beszerzéssel kapcsolatban keresse vevőszolgálatunkat és területi képviselőinket vagy kiemelt input anyag ellátóját!



Gyorsan telik a zsák a kiváló minőségű almapaprikával



A Fröh-Ker Kft. legvidámabb terméke



Különös kombinációban, Gajdics László - Nyírvasvári



Tele bogoykkal augusztusban a sokadik szedés után, Szabados József - Vecsés



ZKI 0634 F1

KEDVEZŐ VISSZAJELZÉSEK,
ALACSONYABB TERMELÉSI KÖLTSÉGEK

A 2014-es esztendő után sokuk fejében megfordult, hogyan lehetne az időjárás okozta hatást csökkenteni, a **profitot növelni és a kiadásokat csökkenteni. Egy dolog kijelenthető, ha hidegfóliában termelünk a szezon kezdete határozott, markáns hozamra és minőségre van szükség a fejlődéshez.** Ez olyan fajtával érhető el, ami jól bírja a különböző talajtípusokat, minősége stabil, gyökérzete erős, alacsony költséggel megtermelhető.

MILYEN EGYÉB TULAJDONSÁGOK TESZIK KEDVELTTÉ AZ ÚJ HIBRIDET?

Szára erős, vastag, jól terhelhető. Kordonban és két szárra metszve is termelhető. Hervadásra, gyökérvesztésre nem érzékeny. Csüngő bogyói, könnyen értékesíthető széles vállal és kiváló minőséggel rendelkeznek. A rendkívül magas nyári hőmérsékletingadozás ellenére is megbízhatóan köt. **Nagy előnye a hibridnek, hogy ősszel újra képes megújulni és az egyik legjobb minőséget adni, akár egy másodültetésű őszi állományhoz hasonlóan.** Hosszan tárolható, szép fényes bogyóira az egész szezonban lehet számítani. Zöldülésre nem hajlamos még ősszel sem.

MILYEN A ZÖLDMUNKA IGÉNYE?

Fejlesztéseink során az egyik legfontosabb szempont, hogy a lehető legkevesebb élőmunka igény ráfordítással, alacsony költséggel lehessen termelni a fajtáinkat. A ZKI 0634 F1 követi azt az irányt, ami a Creta vagy a Carma esetén megfigyelhető volt: akár metszett, akár kordonos termelésről legyen szó, szinte „kacsózás” nélkül megtermelhető a fajta. Az oldalágak önmagukat zárják, a tekergetésen kívül, minimális munkát igényel.

Csökkentse tovább költségeit, tervezzen a ZKI 0634 F1-el!

Bővebb felvilágosításért keresse területi képviselőjét!



Folyamatos kötés, széles váll, Nagykamarás



Kordonban is sikeresen termesztethető, Jászszág



Fűtelen fóliában érzi magát a legjobban, Nagykamarás



Minőséget ad a vakoló homokon is, Csongrád-Bokros



MÁGUS F1

AMIRE ALAPOZUNK: AZ ELÉGEDETT VEVŐ,
A KISZÁMÍTHATÓ PROFIT
ÉS A ZKI PAPRIKA HIBRIDJEI!

A fiatal és dinamikus Füzesi Zoltán Nyírábrányban saját családi kertészetében termel. Hajtattott berendezései alatt a legfontosabb zöldség a paprika. A környéken sokan ismerik Zolit, mára állandó vevőköre alakult ki.

A szüleim már több mint 20 éve foglalkoznak kertészeti tevékenységgel, így ez megfelelő alap volt az induláshoz. 2011-ben kezdtük a termelést 2000 m² fóliasátorban, ami mára 6500 m²-re bővült, és szeretnénk még tovább bővíteni a felületünket. Jelenleg a hazai viszonyokra legjobban jellemző egyhajós fóliákat használunk, csepegtető rendszeres tápoldatozással dolgozunk, a nyírségre jellemző talajon. Saját nevelésű palántát ültetünk 9 cm-es cserépből. Időjárástól függően április közepétől szoktunk ültetni dupla fólia alá, általában november első hete az utolsó szedés időpontja.

MILYEN TÍPUSOKAT ÉS FAJTÁKAT TERMELTEK?

Elsősorban TV paprikát termesztünk, de jelen van a kápia is. **Csak a ZKI fajtáit használjuk, ami a Carma F1, Creta F1 és Mágus F1.**

MIÉRT EZEKRE A FAJTÁKRA SZÜKÜLT LE A HASZNÁLT FAJTÁK KÖRE?

Legfontosabb előnyei mindhárom fajtának a nagy, kiterjedt gyökérzet és kiváló stressz tolerancia. Mindhárom fajta jól alkalmazkodik a szélsőséges időjárási körülményekhez. **Látványra is nagyon mutatósak: darabos, vállas, vastaghúsú termékek jellemzik a fehér töltenivaló paprikákat. Extrém körülmények között és a szezon végén sem aprósodnak le.** Emellett a Mágus F1 nagy előnye a kiterjedt erős lombzat mellyel nagyon jól tudja védeni a termést az erős napsugárzástól. **Legnagyobb kihívásunk a gyenge talajminőség. Csak nagy gyökerű stabil fajtákra lehet alapozni a szezont. A ZKI paprikafajtákban ez az előnyös tulajdonság megvan. A nagy gyökerének köszönhetően mind a három fajta könnyen veszi fel a vizet és tápanyagot, így jelentős megtakarításokat lehet elérni a termesztés során.**

HAZAI VAGY KÜLFÖLDI PARTNEREKNEK ÉRTÉKESÍTETEK?

Mindkettőnek. Kizárólag friss felhasználásra értékesítünk, alapvetően a debreceni nagybani piacon, feldolgozó iparral nem dolgozunk. **A tetszetős, magas minőségű fehér paprikát elsősorban magyar kereskedők vásárolják tőlünk, igaz már kezdik megkedvelni a kápia típust is, a Mágust.** A hazai igény emelkedése évről-évre érezhető. **A Mágus nagyobb része a román piacra értékesül, nagyon jó a román kereskedők visszajelzése. Szállíthatósága és tárolhatósága miatt nagyon megkedvelték a hibridet. Amíg a Mágusból tudnak elegendő mennyiséget vásárolni a piacon, más fajtából nem visznek, de így van ez a Bihar F1-el is. Tapasztalatom szerint a termelés és a kereskedelem szempontjából is versenyképesebb a többi piaci szereplőnél.**

Kedves Zoli, köszönjük, hogy megosztottad tapasztalataidat. Sikeres termelést kívánunk a következő esztendőben is!



Mágus F1 - mind a hazai, mind a román kereskedők kedvelik



A Carma F1 extra minőségére mindig lehet számítani



DISCOS F1

A NAGY DOBÁS!

A 2014-es szezonban számos termelő próbálta ki a ZKI új, középérésű, lapított fejes káposztáját, a Discos F1-et. A **70-75 napos, a tenyészedjét stabilan tartó** káposzta hibridet tavaszi és nyári ültetésre egyaránt használták, a korábbi ültetésben általában frisspiaci értékesítésre, nyári ültetésben leginkább savanyítási céllal. Rövid tenyészideje miatt kiváló másodnövényként való termesztésre (pl. újburgonya után ültetve), legkésőbbi ültetési időpontnak július 25-ét szoktuk javasolni. Vannak tapasztalatok augusztus eleji ültetéssel kapcsolatban is. Ha megfelelő hosszú, meleg őszi időjárás van, akkor kineveli, beérleli a fejeket, de erre alapozni a termesztést nem érdemes.

Átlagos fejsúlya 2,5 kg (hektáronként 40 ezres tőszámmal ültetve), azonban **a fejsúly a tenyészterület módosításával tág határok között rugalmasan változtatható.** Mély termőrétegű, jó tápanyag ellátottságú és öntözött területeken 70x40 cm-re ültetve (ez kb. 35 ezer tövet jelent hektáronként) a fejátlag 3,5-4 kg volt, de az 5 kg-os fejek sem voltak ritkák.

Az alsó levelek viszonylag nagy méretűek, ez jó gyomelnyomó képességet és nagy asszimilációs felületet eredményez. A borítólevelek nagyon jól viaszoltak, általános tapasztalat volt a termelők körében, hogy a kártevők és a kórokozók nehezebben támadták meg a fajtát, átlagos növényvédelem mellett is egészséges állományuk volt. A Discos F1 a Fusarium oxysporum f. sp. conglutinans 1. rasszával szemben rezisztens.

A kiváló fejszerkezet ideálissá teszi hasáb készítésére, mert a levelek egymáson párhuzamosan helyezkednek el, nem gyűrődnek be egymás alá, így könnyű a lesavanyított fejet levelezni. Ezen kívül az optimális érettségben szedett fejek kellő mértékben, de nem teljesen tömörek, amely a levelezésben és a savanyításban is nagy segítséget jelent.

A levéllemezek vékonyak, a főér keskeny: ez teszi a Discos F1-et a töltött káposzta kiváló alapanyagává! Jó ízű, magas cukortartalmú, emiatt könnyen savanyítható és kellemes ízvilágú végterméket ad.

Termesztéstechnológiai megkötés nélkül ajánljuk a Discos F1-et, mert a termelői visszajelzések szerint a legkülönbözőbb területeken és technológiák alkalmazása mellett is megbízhatóan termelt. Mivel tenyészidejét nagyon stabilan tartja, szedése jól tervezhető. Ha mégsem sikerül időben kivágni, az legfeljebb tömörebb fejszerkezetet eredményez, repedést nem, lábon tarthatósága viszonylag rövid tenyészideje ellenére is jó.

Minőség, mennyiség, megbízhatóság – miért érné be kevesebbel?



Szedésre érett Discos F1 állomány Szabó László kertészetében Hajdúhadházon



Discos F1 - egyöntetű, méretes fejek



Sűrűbbre ültetve ideális méretet ad frisspiaci értékesítéshez



MUNKATÁRSAINK:

CSATORDAI LÁSZLÓ

Dél-Magyarország
Mobil: 30/828-3250
lcsatordai@zki.hu

6000 Kecskemét, Mészöly Gyula u. 6.
Telefon: 76/417-446
Fax: 76/417-446
www.zki.hu

HORVÁTH-VARGA JÁNOS

Nyugat-Magyarország
Mobil: 30/337-1252
jhorvath@zki.hu
